

## RUINAS QUE FLORECEN

Como la carretera de Chamarín estaba interceptada por las famosas obras del enlace ferroviario, dando vueltas y revueltas por los caminos vecinales, entramos al fin en el último trozo de la antigua carretera. Enfrente se ven las esbeltas agujas del Colegio de Chamartín de la Rosa, durante tantos años dirigido por los disueltos jesuitas.

Un montón de recuerdos vinieron a mi mente al contemplar aquel edificio en el que tantas veces había entrado. Pasaron rápidamente por mi imaginación una serie de figuras ilustradas, en otros tiempos famosas por sus dotes de educadores o de literatos: El P. Pérez del Pulgar, después organizador técnico del Instituto Católico de Artes e Industrias y las escuelas profesionales para obreros, y actual director del Hogar Español en Lieja, agregado al Instituto Gramme; el P. Gómez Bravo, autor de la mejor selecta de poetas castellanos del siglo XIX; el P. Luis Coloma, de "Pequeñeces" y autor sobre todo de aquella célebre distribución de premios, en el Colegio de Chamartín, que los futuros críticos de novelas tendrán que anotar para vergüenza de Fernando de los Ríos, su antecesor y sucesor. Allí contemplaba también la imagen de aquel laborioso jesuita que se llamó P. Gómez Rodríguez, director del "Monumenta Histórica S. J.", de aquel hombre bajo cuya dirección se publicaron tantos documentos que hoy día figuran en las bibliotecas de las principales universidades del mundo. Allí estaba la figura grave y serena del P. Antonio Astrain, sin duda el mejor historiador que han tenido los jesuitas, en los tiempos modernos, aun incluyendo al alemán P. Dhur; el P. Alarcón, literato de gusto exquisito y de gran fuerza, en ocasiones satírica; Mariano Lecina, paciente investigador de seudónimos y anónimos.

Pero mientras pasaban por mi imaginación estas figuras simpáticas el automóvil nos dejó enfrente de un montón de edificios quemados. No quedaban más que las paredes maestras. En medio de un gran patio rodeado de muros ennegrecidos, se destaca la imagen del Corazón de Jesús, como si quisiera demostrar su realeza y su dominio sobre el poder destructor de las llamas.

Un pequeño edificio restaurado es todavía refugio de algunas religiosas. Hablamos con la superiora. Nos recuerda los días de la quema de conventos. Nosotras no nos vamos de aquí,—nos dijo,—hay que salvar estas escuelas. Y las escuelas estaban ardiendo. Ya ve usted—me repetía—la primera escuela que quemaron fué la de las niñas pobres, la escuela donde educábamos las hijas quitadas de los socialistas y de los radicales-socialistas. Al fin—añadió—tuve que salir de la casa y me pasé a un hotel inmediato, pero siempre con la mira puesta en venir cuanto antes al local antiguo y enseñar aunque fuera entre ruinas ennegrecidas a todas las niñas, a las niñas ricas, pero sobre todo a las niñas pobres de la barriada.

Es esta religiosa una mujer de aspecto enfermizo pero que tiene en su alma toda la fortaleza que le da la gracia de Dios y el celo por la salvación de las almas. Nada de palabras duras para los incendiarios. La escuela colocada en el hotelito dándose caso a las niñas pobres. Estas niñas, puede decirse en número excesivo. No había sitio para más. Era menester organizar la escuela en el sitio antiguo y para ello levantar un edificio, y ese edificio para las niñas se está levantando otra vez, como si no hubiera sucedido nada.

Dio orden la superiora, para que viniera una religiosa. Llegó y nos dijo. Esta es la que dirige la escuela de las pobres, ella le enseñará todo. Atravesamos por aquellos jardines adornados con las ruinas de la antigua casa y por el camino me iba contando las etapas de la organización de la escuela. Al principio—me dijo—no teníamos local ninguno. Teníamos maestras, que enseñaban todas las monjas, y tenían alumnas, las niñas de las familias modestas que nos quedaban en casa. ¿Qué hacer? En las mesas, sin bancos ni estanterías como pudimos, unas veces paradas en pie, otras pa-

seando. Después levantamos el edificio que usted va a ver. Entramos, en efecto en un edificio rectangular. Magníficas salas con luz y ventilación, forman las clases de aquella escuela graduada. ¿Cuántas niñas tenían ustedes antes? Niñas pobres cien. ¿Y cuántas tienen ahora? Pues unas doscientas. Entramos en la primera clase. Las niñas se levantan respetuosas. Me acerco a ver el trabajo que hacen y veo que dibujan. Hay en la pizarra muy bien pintado un pez y aquellas niñas, hijas de obreros, procuran copiar como pueden. Pregunté: ¿siguen ustedes el método Decroly? Sí—me contestaron—hay mucho de esto. Y entonces me acordé de la conversación que pocos días antes había sostenido con una religiosa de la misma orden. Nosotras celebramos de cuando en cuando reuniones internacionales para perfeccionar los métodos de enseñanza, conservamos una tradición, pero tomamos lo bueno de los adelantos pedagógicos.

Pasamos a otra sala de niñas más crecidas. Las hice varias preguntas; ¿tú de donde vienes? Yo, me respondí, de cuatro Caminos; otra del Estrecho; una tercera, del Hipódromo. ¿De quién sois hijas? Una de un abuelo, otra de un tendero, la otra de un guardia civil, la cuarta de un sastre. Vosotras ¿de qué venís de Tetuán, de tan lejos ¿por qué venís aquí? Porque aquí se educaron nuestras madres y se educaron también nuestras abuelas, ¿y qué aprendéis? Yo aprendo taquigrafía, yo mecanografía...

Entro en otra clase y un grupo de niñas me repite en francés: señalando al maestro bien con las manos los nombres de las diferentes partes de la cara. La pronunciación de algunas de ellas es muy exacta. Entonces me acordé del Perse School de Cambridge. El día que asistí a una clase en este colegio, en la que se usaba, como decían los ingleses, "el método decroly", y después el mismo procedimiento para el aprendizaje del griego. Algunas de estas niñas hijas de obreros, traían corrientemente el francés.

Y a todo esto, de ningún labio salían palabras de recriminación para los incendiarios. Allí no había más que palabras de amor de cariño, para los hijos de los obreros, de cualquier partido político que fueran. Un socialista, uno de estos pobres socialistas, que no son malos en el fondo, sino unos tristes engañados y comprometidos, se presenta un día ante la superiora con dos hijas suyas pequeñas, en demanda de un puesto en las clases del colegio. Con mucho gusto—contesta la superiora—sus hijas quedan admitidas y serán cuidadas con gran cariño.

No entramos en el Colegio de Nuestra Señora del Recuerdo. No era posible entrar si nos quedaba algo de sensibilidad en el corazón. Pero de allí también de aquel Colegio de Chamartín, (había salido algo parecido a lo que veíamos en el Colegio de Religiosas. El Gobierno se había apoderado de todo el edificio para los niños de pago, de la casa de ejercicios, de la huerta, y hasta de la escuela graduada gratuita para hijos de obreros, sostenida por el Colegio y los antiguos alumnos. Perno a los pocos meses y bajo la dirección de los profesores, los antiguos alumnos reunieron el capital para organizar otra escuela graduada para niños hijos de obreros y de seguro, más de un enemigo de los jesuitas, llevaría a sus pequeños a esta escuela, sostenida por los discípulos de aquellos perseguidos maestros.

Enrique HERRERA ORIA

## EDUCACION Y CULTURA

**CURSILLOS DEL 31**  
La "Gaceta" recibida ayer publica una disposición haciendo extensivos los beneficios consignados en la Orden de 6 de junio corriente sobre el concurso de consortes a todos los maestros cursillistas de 1931 que tengan nombramiento provisional o definitivo de Escuela en propiedad.

**TARJETAS DE VISITA**  
De corcho natural (gran novedad). Opalina. Vitela. Gofradas, Imprenta de la Federación APARTADO 34.—PALENCIA

## Las fiestas de la ciudad de Lisboa

LISBOA.—Han comenzado las grandes fiestas de la ciudad organizadas por el Ayuntamiento. La sesión oficial de inauguración de las fiestas se verificó con una conferencia a cargo del profesor señor Hernani, quien disertó sobre Camoens.

Seguidamente, el presidente de la República inauguró una exposición bibliográfica de Camoens instalada en el mismo Ayuntamiento. Anoche se ha celebrado una feria comercial que está muy concurrida. La ciudad se halla engalanada y presenta un magnífico aspecto por sus iluminaciones y afluencia de público.

Hubo una fiesta náutica en el Tajo, un desfile deportivo y otro fluvial.

En el desfile náutico figuraban numerosas embarcaciones alegóricas a todas las ciudades portuguesas. También hubo otro desfile alegórico representando los barrios de la ciudad.

Hoy habrá también un desfile de coches de bomberos desde los que se utilizaban en el año 1860 hasta nuestros días y en el patio de la Catedral se representará un auto de San Antonio, antigua comedia portuguesa.

Las fiestas de la ciudad terminarán el próximo miércoles, con un desfile suntuoso de una Embajada en el siglo XVIII.

## Primo de Rivera no sueña con una dictadura

**Y niega que vaya a implantar el fascismo**  
MADRID.—Un diario nocturno publicó unas manifestaciones de don José Antonio Primo de Rivera.

Dice que no sueña con seguir los rumbos de su padre cuando partes fueron buenas. Niega que él vaya a implantar el fascismo.

Dice que pertenece al Triunvirato de los JONS, pero para hacer una obra de sentido nacional, sin remedar al fascismo, ni al nacionalsocialismo.

Cree que de vivir su padre no se hubiera ido con ningún partido de los actuales.

## GOBIERNO CIVIL

### TRANQUILIDAD EN LA PROVINCIA

El gobernador señor Maesso, en su conversación con los informadores, les dijo que las noticias de la provincia acusaban tranquilidad aun en aquellos puntos donde se inició la huelga de campesinos.

Les habló también de la comisión integrada por el gobernador, el delegado provincial de Trabajo y un representante del Servicio Agronómico, para resolver todo lo concerniente a la normal recogida de la cosecha.

## LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han correspondido los premios mayores a los siguientes números.

- PREMIADO CON 120.000 PESETAS  
17.603.—Córdoba, Barcelona, Madrid.
- PREMIADO CON 70.000 PESETAS  
21.729.—Cabra, Palma, Barcelona, Córdoba.
- PREMIADO CON 30.000 PESETAS  
14.624.—Valencia, Palma, Barcelona.
- PREMIADOS CON 2.000 PESETAS  
35.032.—Madrid.  
3.392.—Madrid.  
19.991.—Aguilar Frontera.  
29.862.—Valencia.  
17.913.—Madrid.  
11.681.—Barcelona.  
9.333.—Oviedo.  
27.274.—Játiva.  
37.392.—Barcelona.  
26.715.—Barcelona.  
4.398.—Benamejí.  
17.688.—Madrid.  
14.354.—Soria.  
6.612.—Madrid.  
38.055.—Lora del Río.

## Una orden de Trabajo

### El empleo de la maquinaria agrícola en las faenas de recolección

Publica la "Gaceta" de ayer domingo, lo siguiente:

"Lmo. S.: Habiéndose elevado a este Departamento diferentes consultas sobre las normas que deben observarse para el empleo de maquinaria agrícola en las labores de la actual recolección,

Este Ministerio, en su deseo de armonizar los preceptos legales vigentes con los intereses por igual dignos de respeto, de los patronos y de los obreros agrícolas, y de conseguir una distribución de trabajo que, aprovechando en lo que justa y socialmente sea posible los progresos de la técnica moderna, no implique estrago ni sacrificio para la mano de obra, con el previo asentimiento del Consejo de ministros, se ha servido disponer:

a) En aquellas localidades cuyas Bases de Trabajo vigentes regulen el empleo de maquinaria agrícola, se observará lo que en éstas se disponga.

b) En las localidades que no tengan Bases de Trabajo o que, aun teniéndolas, no se regule en las mismas el empleo de maquinaria, los Delegados de Trabajo quedan autorizados para señalar la proporción que habrá de reservarse al empleo o uso de las referidas máquinas, teniendo en cuenta para ello la importancia de la cosecha, el número de obreros disponibles y las circunstancias especiales del campo en donde se tenga que operar. En ningún caso el empleo de máquinas podrá absorber más del 50 por 100 del trabajo total, debiendo tomarse las máximas precauciones en evitación de que se infrinja este precepto; y

c) Se exceptúa de lo prevenido en los anteriores apartados aquellos pueblos en los cuales, manteniéndose los obreros agrícolas en huelga, y ante el riesgo de que puedan malograr se los frutos, las Comisiones provinciales designadas al efecto estimen que el porcentaje para el empleo de maquinaria agrícola ha de ser mayor.

Lo que digo a V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes. Madrid, 9 de junio de 1934.

José ESTADELLA  
Señor Director general de Trabajo.

## Círculo Mercantil e Industrial

### HOMENAJE

que esta entidad piensa hacer a los Excmos. Sres. Ministro de Obras públicas y Gobernador civil de la provincia, por las gestiones llevadas a cabo en el asunto de la desecación de la laguna de La Nava

SEÑORES SIMPATIZANTES  
Suma anterior, 727,50.  
Don Tomás del Mazo Andrés, 5 pesetas; don Eugenio Palomino, 5; don Mariano del Mazo 5; don Prócuro Andrés (médico de Me-gar de Yuso), 2; don Demetrio Casañé e hijo, 5; don Félix Herrero Díez Quijada, 5. Total, pesetas 754,50.

Pueden adherirse y cooperar a este homenaje en los puntos siguientes: Círculo Mercantil e Industrial, en casa de los señores don Ramón Gómez, Mayor Pral., núm. 108; Hijo de Ventura del Olmo, Mayor Principal, 96; don Nemesio López, Mayor Pral., 71; Almancen de Alejandro Ortega y Federación Patronal de Comerciantes e Industriales.

Se ruega a los que sean simpatizantes con este homenaje procuren adherirse o cooperar al mismo, en los sitios de costumbre, antes del día 15 del actual, que quedará definitivamente cerrado este acto.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia

## Buscando la paz entre Paraguay y Bolivia

GINEBRA.—Los delegados de los países adheridos al proyectado embargo de armas y municiones destinados a los beligerantes del Chaco, han autorizado al miembro del Comité del Chaco, Castillo Nájera, para que dirija una carta a todos los Gobiernos interesados, para que hagan cuanto antes efectivo dicho embargo.

Castillo Nájera salió con dirección a París, y declaró que regresaría pronto a Ginebra para confeccionar con el presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones, Váscellos, con objeto de iniciar los trabajos examinados a una conciliación entre Bolivia y Paraguay.

Por su parte, el Gobierno soviético ha comunicado al Comité del Chaco de la Sociedad de Naciones, que se adhiera al proyecto de acuerdo sobre el embargo de armas y municiones destinadas a los países que en el Chaco guerrean.

## Asamblea Nacional de Colegios Oficiales de Practicantes

En Madrid se celebró una importante asamblea de los Colegios Oficiales de Practicantes, verificándose ayer de madrugada la sesión de clausura.

La mesa de discusión, compuesta por varios Colegios, entre ellos el de Palencia, que representaba don José Domingo Merino presidente del mismo y don Fernando J. Ortiz, secretario, fué recibida en audiencia especial por el jefe del Estado, señor Alcalá Zamora, quien conversó ampliamente con los practicantes sobre asuntos de su profesión, interesándose en particular por el más alto magistrado de la nación su adhesión entusiasta e inquebrantable al régimen y a la persona de su presidente en nombre de todos los practicantes de España.

## Ultimos días de liquidación

Con grandes rebajas de precios en todos sus artículos. Mayor Pral., 175

## El viaje del Presidente de la República a Baleares

EN VALENCIA DESPEDIRÁ A SU EXCELENCIA EL JEFE DEL GOBIERNO, SEÑOR SAMPER

MADRID.—A la una de la tarde de ayer, emprendió su anunciado viaje a Baleares el Presidente de la República, partiendo, en automóvil, con dirección a Valencia.

Acompañan a S. E. los ministros de la Guerra y Marina; secretario general, don Rafael Sánchez Guerra; jefe del Cuartel Militar, general señor Ruiz Trillo, y segundo jefe, contraalmirante señor Ruiz de Rebolledo; ayudante de Marina, señor Arriaga; ayudante de Avión, señor Riaño, y jefe de Gabinete de Prensa, señor Herrero.

El Presidente de la República embarcará con rumbo a aque. archipiélago en el acorazado "Jaime I".

Las personas que forman el séquito del señor Alcalá Zamora, harán el viaje a bordo del cañonero "Dato".

El Presidente del Consejo, señor Samper, que también marchó a Valencia, una vez que despidió en la ciudad del Turia al señor Alcalá Zamora, regresará a Madrid.

## SUBASTA

El día 15 del corriente mes, a la hora de las once, y ante el Notario de Valladolid, don Rafael Serrano y Serrano, se celebrará segunda y última subasta, para la venta de 158 fincas, en término de Fuenteandrino y una en Santillana, hipotecadas en escritura ante dicho Notario, de 21 de diciembre de 1929.

Título y condiciones en la Notaría.

## CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA

SESION ORDINARIA DE JUNIO  
Bajo la presidencia de don Luis Calderón celebró la sesión ordinaria del mes de junio la Cámara de Comercio e Industria el pasado viernes, 8 del actual, a las ocho de la noche.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dio cuenta a la Cámara de la contestación dada por el ministro de Comunicaciones a la petición hecha por la Corporación de una estafeta de Correos y Telégrafos hacia el final de la calle Mayor. El ministro dice que procurará complacer los deseos de la Cámara, previos los requisitos correspondientes.

Se lee un escrito del secretario de la Feria de Muestras de Barcelona, con el que envía material de propaganda de dicha Feria y tarjetas para realizar el viaje a la capital catalana con reaucción de precio, que se facultarán en la Secretaría de la Cámara a quien lo desee.

Se acuerda informar favorablemente un proyecto de tarifas de suministro de fluido eléctrico a varios pueblos de la provincia.

La Cámara Oficial Española de Comercio en Río Janeiro comunica que tiene a la disposición de los industriales españoles espacios adquiridos en el pabellón extranjero de la importante Feria de Muestras que se celebrará en la capital brasileña del 12 de agosto al 15 de noviembre del corriente año, remitiendo precios de los stands y condiciones de ocupación de los mismos. A los industriales a quienes interese la Feria de Río Janeiro se les facilitarán en la Secretaría de la Cámara los datos necesarios para concurrir a ella.

Queda enterada la Corporación de la Orden de 18 de abril último relativa al funcionamiento de rifas y tómbolas.

Se da lectura a varias comunicaciones del Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, así como de varios informes y escritos de la Presidencia y Secretaría de dicho Consejo referentes a: anteproyecto de Ley de protección a las industrias y comunicaciones marítimas; organización, funcionamiento y facultades de los Jurados mixtos; política de contingentes de importación; anteproyecto de Ley creando el Consejo de la Economía nacional; números índices de precios al por mayor; problemas del mercado del dinero; proyecto de decreto sobre competencia ilícita; problema ferroviario y otros.

Terminado el orden día, la presidencia propone, y así se acuerda por unanimidad, que se telegrafe al ministro de Trabajo y al presidente del Consejo de Ministros protestando respetuosamente del propósito de imponer la jornada de 44 horas para las industrias metalúrgicas en toda España, por entender que con ello se causaría un grave perjuicio a la economía nacional y se faltaría a compromisos internacionales relativos a la jornada de trabajo. Ya que aún no ha sido resuelto en Ginebra nada que obligue a variar la de ocho horas ni se ha establecido en ninguna parte la de 44 horas semanales.

A propuesta del mismo señor Calderón se acuerda insistir cerca de la Compañía Telefónica Nacional para que se dote de teléfono a los pueblos más importantes de la provincia, señalándole en el escrito en que se haga las líneas que a juicio de la Cámara serían de mayor utilidad y, por lo tanto, de mayor rendimiento. Insistir asimismo en la necesidad de dotar a la capital del teléfono automático, lo que seguramente incrementaría mucho el número de abonados.

Por indicación del señor delegado de la Cámara en Villada, la Corporación acuerda volver a solicitar de la Dirección de la Compañía del Norte la instalación de alumbrado eléctrico en dicha estación y en las de Pañeres, Cisneros y otras de las líneas de León que carecen de

el, siendo deficientísimo el actual de petróleo con que se alumbran.

El señor Ortega (don Martín) habla de la fiesta del Monte y del pleito planteado a los industriales fabricantes de mantas con motivo de la celebración de dicha fiesta. La Cámara, estimando que es incompetente para intervenir en dicho asunto, acuerda únicamente solicitar del Ayuntamiento de la ciudad que la fiesta del Monte se celebre en el sucesivo el último domingo de mayo; de ese modo no habrá lugar a conflictos de ningún género y no se obligará a perder un jornal a los obreros o a pagarle indebidamente a los patronos.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se dio por terminada la sesión.

## Servicio Nacional Agro-nómico

### Sección de Palencia

#### EXPORTACION DE FRUTAS AL EXTRANJERO

El excelentísimo señor ministro de Agricultura, por orden de 31 de mayo pasado, "Gaceta" del 4 del actual, por el conducto reglamentario, me dice:

Teniendo noticias este Ministerio de estarse realizando una confusión de funciones cada vez más intensa, entre los funcionarios y oficinas técnicas autorizados para expedir los certificados fitopatológicos o fitosanitarios, ambos sinónimos, si bien considerados diferentes por personal, centros u organismos no expertos que precisan su utilización,

Siendo la expedición de los antedichos certificados en cuanto a su naturaleza esencialmente técnica, y como tal se admite con todo su valor por los países que exigen el citado requisito para admitir en importación nuestros productos agrícolas, especialmente Francia para frutas y hortalizas, contigentes a consecuencia del último convenio hispano-francés, esta circunstancia desliga en absoluto el certificado fitopatológico y servicio de inspección fitosanitaria de cualquiera otro servicio que no tenga carácter de técnico y fitopatológico agrícola; y para evitar confusiones e interpretaciones en relación con la expedición de los referidos certificados, este Ministerio ha acordado que por esa Dirección general se recuerde a los ingenieros jefes de todos los Centros autorizados para expedir certificados fitopatológicos:

Primero.—Que no se atiendan más peticiones de expedición de certificados fitopatológicos que las de los propios interesados; en particular para las frutas y hortalizas contingentes con Francia.

Segundo.—Que en tales peticiones ni en las funciones de reconocimiento, fitopatológico y expedición de certificados, en nada han de intervenir Alcaldías, Juntas ni organismos de ninguna clase ni mucho menos supeditar la expedición de certificado fitopatológico a otros órdenes que a las señaladas de la Dirección general de Agricultura.

Tercero.—Las Secciones Agronómicas enviarán en el plazo de ocho días a la Dirección general de Agricultura los modelos de certificados que utilicen para la exportación y en particular el de productos agrícolas sometidos a contingente en Francia.

Cuarto.—Los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas y directores de las estaciones de Patología Vegetal, en su caso, cuidarán bajo su exclusiva responsabilidad del cumplimiento de esta orden.

Lo que se hace público por medio del Boletín Oficial de la provincia y periódicos de la localidad para que llegue a general conocimiento de los interesados, ordenando a los señores alcaldes de aquellos Ayuntamientos en que residan exportadores de frutas al extranjero, les den a conocer estas disposiciones, para evitarles los perjuicios que por causas de incumplimiento pudieran irrogárseles, advirtiéndoles a su vez que cualquier duda que tuvieren pueden consultar a esta Sección Agronómica.

Palencia, 11 de junio de 1934. El ingeniero jefe, José F. de la Mota.

POR LA PROVINCIA

El paro obrero involuntario

POR LA REGION

Villalcón

FIESTA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Día de profunda alegría y de júbilo inmenso fué el día 8 del corriente para los habitantes de este pueblo, verdaderamente "castellano" motivo a celebrar la fiesta del Sagrado Corazón. Ya la víspera el volteo de campanas y el disparo de bombas y voladores que sonaban en el espacio, nos anunciaban la solemnidad que el día después se había de celebrar.

Así fué, y se celebró en la forma siguiente: A las ocho de su mañana Misa de Comunión general, a la que se acercaron a la Sagrada Mesa, además del coro del Apostolado de la Oración, muchísimos fieles más. A las diez, Misa mayor, que celebró el sacerdote de la Parroquia, y ofició el sacristán de la misma muy solemne. Ocupó la sagrada cátedra, el R. P. Ángel María, Dominicano de la Residencia de Valladolid, quien con verdadero acierto desarrolló el tema: "El amor del Sagrado Corazón de Jesús".

Por su elocuencia y facilidad de palabra quedó suspendido al inmenso auditorio que en el templo se encontraba, logrando un nuevo triunfo en su oratoria sagrada.

Al final de la Santa Misa, exposición de S. D. M.

Por la tarde, a las tres, al toque del Santo Rosario, acudieron multitud de fieles a oír el ejercicio de la novena, las solemnes vísperas, y una vez terminados tan solemnes actos, se organizó la procesión, en la siguiente forma:

Primeramente, todos los niños de ambas escuelas, en dos interminables filas con sus banderitas con la siguiente inscripción: "Viva el Corazón de Jesús", y dirigidos por sus mayores cantaban "Corazón santo, tú reinas", y seguidamente todo el pueblo en general, acompañaban a la imagen del Sagrado Corazón, que fué llevada por cuatro de sus cofrades, pertenecientes a la Asociación del coro; estandarte de la misma imagen; Cruz parroquial, y S. D. M. bajo palio, que la piadosa Cofradía del Santísimo vimos muy gustosamente sorprendidos por un majestuoso altar situado a la puerta del domicilio de una familia, verdaderamente católica.

De regreso a la iglesia, todos allí congregados, y hecha la reserva de S. D. M. volvió de nuevo el mencionado Padre a dirigir la palabra al pueblo, felicitándole, y exhortando a todos pertenecieran a la benemérita asociación del Apostolado, y todos con mucho interés escuchaban los buenos consejos del reverendo Padre, como también invitó a todos entronizaran en sus domicilios la imagen del Sagrado Corazón.

No terminaremos la crónica sin antes felicitar muy de veras, por mediación de las columnas de EL DIA DE PALENCIA, a la piadosa Asociación del Apostolado de la Oración que se la hacemos muy expresiva, a la vez que deseamos muy de veras que el S. C. de Jesús les dé salud en abundancia y fuerzas para honrarle por larguísima años en igual manera.

Lorenzo EMPERADOR Villalcón, 8 de junio 1934.

Saldaña

SUCESO DESGRACIADO

En el próximo pueblo de Quintanadiez de la Vega, ocurrió una sensible desgracia.

Estando tranquilamente durmiendo un niño de tres meses de edad, hijo del vecino Maximiliano Noriega, entró una niña de siete años, hija de otro vecino próximo, la cual se dirigió a la habitación del pequeño, cogiéndole, pero con tan mala suerte, que se la cayó por detrás, dando con la cabeza en el suelo, de cuyo golpe falleció a los pocos momentos.

La escena que se produjo cuando regresó la madre a casa y se vio con su hijo muerto, no es para describir.

A los gritos de la madre acudió la mayoría del vecindario, que lamentaban lo ocurrido.

Seguidamente acudieron a esta villa a ponerlo en conocimiento del Juzgado de Instrucción.

EL CORRESPONSAL

Dehesa de Romanos FIESTAS DEL SAGRADO CORAZON

Con brillantes cultos y extraordinaria concurrencia de fieles se han tenido este año en la

iglesia de Santa Eugenia, que se radica la Corradia, las fiestas del Dehco Corazon.

Un quinario celebrado ante la imagen del Sagrado Corazón, ricamente engalanada de luces y profusión de luces, fue el suceso para mover al pueblo entero a celebrar, cual ningún año, la fiesta del Sagrado Corazón.

El día de la fiesta, después de confesarse todos los cofrades, se dió comienzo a la exposición de S. D. M.; luego las jóvenes señoras doña Benita Martín Franco y doña Ovidia Santos Gutiérrez, acompañadas por el entusiasta y joven cantor don Daniel Saucedo Salvador, interpretaron armoniosamente la Misa de "Angéis", como a la elevación y comunión de los cofrades ejecutaron bonitos y sentidos cánticos como el "Jesús, vivir no puedo" y "Viene ya mi dulce amor", del P. Otaño.

Al Ofertorio el celoso economo glosó en breves palabras la promesa hecha al P. Hoyos por el Corazón de Jesús de reinar en España.

Por la tarde se tuvo procesión por las calles del pueblo, llevándose la imagen del Sagrado Corazón por los cofrades. cantándose el "Corazón Santo", "Dueño de mi vida", y otros cánticos alusivos al acto. Las señoras arriba mencionadas, ejecutaron a la exposición y reserva, respectivamente, el "O salutaris" y "Tantum ergo" a toda perfección. Son de notarse la afuencía de gente, así como el fervor y compostura de la misma en la procesión, tal vez debido esto en parte a la esplendidez externa con que los vecinos del pequeño barrio de Santa Eugenia alfombraron con verde y flores las calles y adornaron sus ventanas y balcones con vistosas colgaduras en que ondeaban los colores del Papa y del Sagrado Corazón. Al final de los cultos se tuvo junta general de la Cofradía. Mi pláceme a todos, especialmente a los cofrades, que tan bien supieron organizar estos cultos, como a los jóvenes, que tan entusiastamente nos prestaron su valiosísimo apoyo para honra del Dehco.

Dehesa y junio de 1934.

Paredes de Nava

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Ayer, 8, a las 21 horas, ocurrió un accidente automovilístico en las proximidades del pueblo que afortunadamente sólo produjo contusiones en el cuerpo y heridas por el cristal roto de parabrisas en la cara, de carácter leve, a los señores juez de Instrucción y registrador de Saldaña, quienes fueron debidamente atendidos y curados en la farmacia de don Emeterio González por el doctor don Manuel G. Blanco. En automóvil particular de un señor que se dirigía a León, pudieron continuar su viaje los heridos, quedando en uno de los garages de esta villa el automóvil para su debida reparación.

Celebraremos la total mejoría de los accidentados.

UNA ESTADISTICA

El ministerio de Trabajo acaba de publicar la estadística del paro obrero durante el segundo semestre de 1933.

Al frente de ella inserta un prólogo que titula "Consideraciones generales acerca del mismo", refiriéndose al paro.

Recogemos aquí estas líneas, por estimarlas como interesante resumen de los estados que siguen a ellas.

"Terminadas en la Oficina Central las operaciones precisas para conocer el alcance e importancia del paro obrero involuntario en el territorio nacional durante el segundo semestre del año último, resulta que en el mes de Julio había 544.837 trabajadores en paro forzoso; en Agosto, 588.174; en Septiembre, 619.701; en Octubre, 586.105; en Noviembre, 603.995; y en Diciembre, 618.947.

Estos totales son sumas del paro completo y parcial, considerándose comprendidos en el primer caso a los obreros que no trabajaron ningún día a la semana, y en el segundo, a los que tuvieron ocupación menos de seis días semanalmente.

El paro completo fué, en conjunto, superior al parcial todos los meses.

En los trabajos relacionados con actividades agrícolas y forestales, el paro parcial representó del 71 al 122 por 100 de paro completo; pero en las demás actividades del trabajo el referido paro parcial fué tan sólo del 47 al 55 por 100 respecto al paro completo.

Las provincias más afectadas durante dicho semestre con cifras constantes en contingentes superiores a 30.000 obreros en paro forzoso fueron: Badajoz, Córdoba y Jaén; con más de 25.000: Barcelona, Madrid, Sevilla y Valencia; con cifras superiores a 20.000: Granada, Málaga y Vizcaya, y con más de 10.000: Cáceres, Cádiz, Murcia y Toledo.

La paralización máxima de trabajo registrada correspondió a Jaén, en agosto, con 53.404 parados.

En el orden de las actividades industriales y de otras manifestaciones, el paro obrero fué principalmente por el paro obrero, de manera constante en los referidos seis meses, las que siguen: Barcelona, con más de 25.000; Madrid con más de 22 mil; Murcia con más de 5.000; Sevilla, con más de 4.000, y Valencia, con más de 4.000.

La máxima correspondió a Barcelona, en Diciembre, con 34.694.

Otras provincias se destacan por lo elevado de las cifras del paro, circunscrito sólo a determinados meses, sin el carácter, por lo tanto, de permanencia que se refieren los datos anteriores. Estas provincias son las que a continuación se mencionan: Almería, con 10.069 trabajadores agrícolas y forestales parados involuntariamente en Agosto, y 5.000 de los dedicados a las actividades industriales, artísticas, etc., o sea, en conjunto 15.368; Cádiz, en Agosto, con 12.316 obreros agrícolas y forestales, y 11.447 dedicados a actividades industriales, etc., cons-

tituyendo un total de 23.763; Ciudad Real en Agosto, con 10 mil 63 agrícolas y forestales, y 3.393 industriales, etc., formando un conjunto de 14.556; Huelva, en Agosto, con 7.316 agrícolas y forestales, y 8.423 de otras actividades del trabajo, con un total de 15.745; Murcia, en Octubre, con 16.844 agrícolas y forestales, y 17.727 de otras actividades, con un total de 34.571; Tenerife, en Septiembre, con 9.515 agrícolas y forestales, y 4.115 de otras actividades, con un total de 13.630 y Zaragoza, en Noviembre, con 11.221 agrícolas y forestales, y 7.052 industriales y de otras actividades, con un total de 18.273.

CRUZ ROJA PALENTINA

CURSO DE DAMAS AUXILIARIAS VOLUNTARIAS

Habiéndose dado por terminado el primer curso Teórico-práctico para damas auxiliares voluntarias de la Cruz Roja Española en esta capital, el próximo jueves 14 de los corrientes tendrán lugar en el domicilio social de la institución, los exámenes de las señoras y señoritas que componen este primer grupo y que han cursado con máximo interés y gran constancia.

A las que resulten aprobadas en dicho examen, se las impondrá dentro de breves días y por autoridades superiores del Comité Central de Madrid, los baremos reglamentarios, documentados acreditativos para su voluntariamente van a emprender y las pone en condiciones de continuar el segundo curso práctico; terminado el cual, recibirán con toda solemnidad la medalla y título de dama enfermera de primera de la Cruz Roja Española.

Su preparación, recaída a cargo de los médicos de esta institución, señores Navarro, Núñez, Cebrían y Prieto, se han visto coronadas por la más provechosa atención por parte de las alumnas, que cada día ponen más de manifiesto el provecho de dichas enseñanzas dadas alternativamente por dichos señores.

AMBULANCIA

Siempre atentos y dispuestos al cumplimiento de su deber voluntariamente con el, estos camilleros que integran las distintas secciones de que se compone la Ambulancia de la Cruz Roja de Palencia, han llevado como en años anteriores al hospital de esta benéfica institución, la cifra elocuente de sus servicios, prestados en la capital, que realizados con la más espontánea abnegación, sublimado interés y probado altruismo, hace que su sagrada misión de socorrer a los necesitados sea cada día más eficaz.

Durante el año comprendido entre mayo de 1933 a mayo de 1934 corriente, se realizaron los servicios siguientes:

- Conducción de heridos, 52. Idem de enfermos, 45. Idem de cadáveres, 25. Asistencia a incendios, 2. Otros especiales, 21. Total de servicios, 145.

CONSULTORIOS

Se siguen realizando con gran aceptación por parte del público menesteroso de la capital, las consultas gratuitas que diariamente tiene abiertas la institución en los locales de su casa social, sita en la calle de Santo Domingo de Guzmán, número 13, previa presentación del correspondiente certificado de pobreza expedido por la Alcaldía, único documento que se exige y autoriza para poder disfrutar de estos beneficios, y cuyas especialidades están a cargo de los doctores médicos pertenecientes a esta progresiva institución y que a continuación detallan:

Enfermedades de los niños Doctor don Félix Núñez Menéndez.—Lunes y viernes, a las seis de la tarde.

Enfermedades nerviosas y mentales Doctor don Alfredo Prieto Vidal.—Martes y sábados, a las siete de la tarde.

Cirujía Doctor don Agustín Pascual Higuelmo.—Jueves y sábados, a las seis de la tarde.

Enfermedades vías urinarias Doctor don Miguel Cebrían Nájera.—Martes y sábados, a las cinco de la tarde.

Enfermedades aparato respiratorio Doctor don Tomás R. Alonso.—Miércoles, a las tres de la tarde.

Enfermedades de corazón Doctor don Rafael Navarro García.—Lunes, a las siete de la tarde.

OCULISTA YAGÜES GARCIA Traslado su consulta a Bocala, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal. (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

Luis Martín Gromaz Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Patio Castaño

Después de las industrias de la construcción, resultan principalmente afectadas las que siguen: siderurgia y metalurgia. que tienen más de 19.000 trabajadores en paro completo y parcial y las de la madera, con más de 11.000.

A estos grupos de actividades siguen en orden de importancia por lo elevado de sus cifras de paro, las industrias textiles, las extractivas, el comercio en general, los transportes terrestres, las industrias del mar, las de la alimentación, etc.

Los datos numéricos que figuran en los estados reflejan con exactitud las aglomeraciones de obreros en paro involuntario que se manifiestan de modo generalizado y permanente en el propio tiempo que las provincias donde la importancia del paro adquiere caracteres de permanencia la clase o grupo de actividades profesionales donde la falta de trabajo deja sentirse preponderantemente.

Los datos estadísticos, han sido suministrados por los Registros y oficinas locales del Servicio Nacional de Colocación Obrera y Defensa contra el paro. Únicamente las informaciones relativas a algunas localidades donde aquellos se están organizando o no funcionan aún con la eficacia deseable, son de procedencia sindical.

En el grupo de parados de las industrias agrícolas y forestales se ha incluido a los trabajadores del campo que, aun cuando sean pequeños propietarios o arrendatarios, necesitan complementar sus medios propios de vida trabajando por cuenta ajena cien días al año, cuando menos.

Zamora

LA LLEGADA DE LOS MINISTROS

Zamora enteraba prepara un apoteósico recibimiento a los ministros señores Cid y Guerra, que llegarán mañana a nuestra capital. Nosotros nos incorporaremos a ellos, y podremos dar a los rectores de EL DIA DE PALENCIA una amplia información de todo, no sólo a la capital, sino de los demás lugares que han de visitar, así como también de los discursos—si es que los hay.

SANGRIENTO SUCESO EN VALCABADO

Sobre las ocho de la mañana de ayer se registró un suceso sangriento en el inmediato pueblo de Valcabado, en el que resultó herido uno de los patronos de aquella localidad, al parecer de intensa gravedad.

E. motivo del suceso es que el patrono llamado Eduardo Rodríguez Resón se encontraba arando en una de las tierras de su propiedad, cuando marcharon con dirección a él un grupo de una treintena de individuos, los cuales iban armados de cachabas, palos y otros instrumentos contundentes. Al llegar al lugar que estaba Eduardo, sin que mediara palabra alguna, comenzaron a apalearlo brutalmente en la cabeza y espalda.

Enterada la autoridad gubernativa del suceso, envió rápidamente fuerzas de Asalto a dicho pueblo, los cuales restablecieron rápidamente el orden, practicando a la vez varias detenciones.

El herido fué trasladado al Hospital Provincial de la Encarnación, donde le fueron aplicadas catorce heridas en distintas partes del cuerpo, algunas de trece centímetros de extensión. De una lesión en la espina dorsal, le fueron extraídas varias esquirlas y trozos de astillas. Las lesiones fueron calculadas en unas veintidós, aunque resultó casi imposible contarlas, por el enorme entrecruzamiento que existe entre ellas. Su estado fué calificado de gravísimo.

Hoy se han practicado por la Benemérita 26 detenciones por coaccionar otros tantos de individuos. El Juzgado también se ha ocupado de esclarecer los hechos.

Hasta hoy, el estado del herido no es tan desesperado, que no ha podido ni declarar.

EL FANTASTICO RECIBIMIENTO QUE TRIBUTARAN SANABRIA Y CARBALLADA A LOS MINISTROS

Por noticias particulares que nos merecen entero crédito, sabemos que Sanabria y Carballeda preparan un apoteósico recibimiento a los señores Guerra del Río y Cid, con motivo de su visita el próximo domingo, día 10.

Sabemos que se hacen esos recibimientos con el corazón. En la estación del ferrocarril se montará un colosal arco de triunfo y se reunirán todos los gaiteros del país, esos gaiteros castellano gallegos que saben con sus gaitas hacer

reír o hacer llorar, según que al hacer sonar su instrumento quieran poner en él la alegría o la tristeza.

No hacen nada de más Sanabria y Carballeda, no hacen más que pagar lo que los ministros visitantes ese día hacen por ellos, que es lo más grande del siglo XX, darles vías de comunicación, porque teniendo, es riqueza para ellos.

LA CORRIDA DEL 29

Ya están expuestos los toros de la corrida del día de San Pedro. La vitrina del popular fotógrafo "Duero" parece una mesa revuelta de "fotos" de los morcados. Junto a ellas, la gente se admira, se admira de la lámina del ganado, de las carnes—no excesivas, sino justas—y de la cornamenta. De esos toros de la ganadería de Alipio, que son toros, toros y toros, no ratones con cuernos.

Esto por lo que respecta al ganado. En cuanto a la "gente" que ha de entenderse con ellos, para qué hablar. Que es un cuarteto formidable. Algo colosal como escogido por esa Empresa que ha sido para Zamora algo así como el sol para todos.

Y por hoy basta.

Enrique DEL CORRAL

Juventudes Católicas

La Juventud Antoniana celebra con gran solemnidad la fiesta de su Patrono

Organizados por la Juventud Antoniana y en honor de su Santo Patrono se celebraron en el día de ayer, solemnes actos de piedad y caridad cristiana en la tradicional iglesia conventual de Santa Clara.

Ni que decir tiene que organizados por los jóvenes antonianos todos los actos revistieron gran brillantez y la fiesta alcanzó insuperado esplendor.

Contribuyó al éxito, no sólo el entusiasmo de esta popular juventud y la inveterada devoción que todos los palentinos profesan a la imagen de San Antonio que se venera en la iglesia de Santa Clara, sino también la circunstancia simpatísimamente de una gran concurrencia de pobres, a los que la Juventud Antoniana dedica con su amor y personal sacrificio la mayor parte de sus recursos económicos, y que en este día la fiesta del Patrono les reunía a todos, protectores y protegidos, en unos mismos cultos.

Ejemplo de piedad, la misa de Comunión; más de un centenar de jóvenes reciben el Pan de los Angeles con edificante fervor, mientras del coro conventual salen, armonías de órgano y suavísimos cantos eucarísticos. Ha dicho esta misa el muy ilustre señor don Anacleto Oregón, ayudado por dos antonianos.

Más tarde y con asistencia de más jóvenes y gran número de fieles que llenan las naves de la iglesia, se celebra la misa solemne que el mismo pueblo canta en coro popular. Breve oración sagrada del cultísimo sacer dote don Mariano Infante que hace, con elocuencia, atinadas consideraciones sobre el papel de la Juventud de nuestros días.

Han terminado los actos religiosos, con una imposición de insignias y se celebra a continuación la comida de los pobres. Treinta pobres, entre los más protegidos de los señores, se sientan en las mesas, que sirven distinguidas señoras, después que el director de las Obras antonianas, muy ilustre señor don Eusebio Cea, bendice los alimentos. De tiempo lejano data esta costumbre, los pobres comen este día bajo la sombra de una vetusta parral: gran número de personas asiste a este acto; al lado del torno del cocinero, recuerda la leyenda de Zorrilla. Los admirar y comentar la belleza monumental del templo cuya construcción fué promovida por Alonso Enriquez y Juana Mendoza, pero todos alaban y felicitan la obra benéfica de los jóvenes antonianos, que al terminar la comida han repartido limosnas a todos los pobres protegidos, a más de los comensales.

A. PASCUAL HIGUELMO

del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid) CIRUJANO del Hospital de Palencia Rayos X, electroterapia rayos ultravioleta

MAYOR PRAL, 28, 2.º Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5

E. Robles Cebrían

Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA. Consulta de once a una y media y de cuatro a seis. Análisis clínicos Sangre, Orina, etc. Calle de Burgos, n.º 2, 1.º, derecha (Frente a la Diputación).

Lo más elegante y nuevo en Camisería y Corbatería para caballero.

Dibujos exclusivos para la

Casa POLO

Mayor Principal, 91

Información general de España

Un salvaje atentado que iba dirigido contra Primo de Rivera, resulta gravemente herido una brigada de la Guardia civil

UNA QUERRELLA DEL CAPITAN ROJAS POR LO DE CASAS VIEJAS

BARBARA AGRESION A LOS TIROS. A última hora de la tarde del sábado se celebró en la finca denominada "El Chacal" una fiesta en la que se disputaron distintos concursos...

El guardia Lorenzo avanzó con su jefe a hombros mientras que el otro compañero que quedó retrasado disparaba su fusil contra los emboscados para evitar que continuaran persiguiéndoles.

Al ruido del tiroteo acudió un camión de Guardias civiles al mando de un teniente los cuales dieron una batida por aquellos alrededores, sin lograr detener a ninguno de los agresores...

El guardia Lorenzo García, que tiene cuarenta años, sufre diversas erosiones producidas por la caída y distensión en el brazo izquierdo.

El coche del pagador, entre otros, quedó completamente destruido. Han perecido el pagador Biasco y un condenado apellidado Madariago.

Resultaron gravemente heridos los dos guardias civiles que iban en el coche. El primero de ellos, el capitán Rojas, resultó gravemente herido en la cabeza...

Resultaron gravemente heridos los dos guardias civiles que iban en el coche. El primero de ellos, el capitán Rojas, resultó gravemente herido en la cabeza...

LA Casa SALAMANCA ofrece las famosas marcas ALCYON ORBEA RENOLT. Motocicletas B.S.A. Mayor, 55 PALENCIA

El establecimiento de una pena no señalada en el Código para castigar los delitos de rebelión. Esta infracción, prevista en el artículo 195 del Código Penal...

Se pide la detención sin fianza y embargo de sus bienes hasta 250.000 pesetas. Esta querrela ha sido muy comentada. El señor Pardo Reina manifestó que él no tiene otro propósito que defender al capitán Rojas...

CON ESTE MOTIVO presentarán al Tribunal de Garantías querrelas contra otras personas. Se le preguntó si la querrela sería contra Azaña y Casares...

La vista se celebrará hoy ante el Tribunal de Urgencia. El fiscal pide 14 años de prisión mayor por la muerte del obrero, y uno por tenencia ilegítima de pistola.

Además respecto al señor Menéndez se le imputa un delito específico contra los deberes constitucionales, consistente en...

A. BUJEDO VILLAGRA APARATO DIGESTIVO Mayor Principal, 203 De 11 a 1 y de 3 a 5

Ha terminado el Campeonato del Mundo

Italia se abjudica el título de campeón, valiéndose, como siempre, del juego sucio y violento, con el consentimiento del árbitro

CHECOSLOVAQUIA JUGO MEJOR, PERO LAS LESIONES DE SUS JUGADORES, LES IMPIDIERON DAR MAYOR RENDIMIENTO

La pobre victoria fué conseguida por dos goles a uno y en la prórroga que hubo de hacerse del partido

ROMA.—A pesar de que el precio de las localidades se creía que rebajaría a los aficionados, a la hora de comenzar el partido Italia-Checoslovaquia en el Stadium Mussolini...

Selección italiana.—Combi, Monzeglio, Alemanni, Ferraris, Monti, Bertolini, Guaita, Meazza, Schiavio, Ferrari y Orsi. Selección checoslovaca.—Planicka, Zenisek, Ctyrol, Kosalek, Cambal, Krail, Ivunek, Svoboda, Shotbotka, Nejedly y Puc.

El primer gol de la tarde y único de Checoslovaquia es logrado por Puc a raíz de otra jugada excelente del mismo. En la primera llevó enorme peligro para la portería de Combi...

El juego hasta el final es magnífico de velocidad y entusiasmo por ambas partes. Acaba con empate a un gol. LA PRORROGA. En vista del resultado nulo...

En el segundo tiempo de la prórroga también siguen llevando la iniciativa los checos. Fuerzan un corner sin consecuencias. Luego Orsi lanza otro para el bando italiano...

Este encuentro, final del campeonato del mundo, entre los equipos de Checoslovaquia e Italia, ha sido formidable, muy interesante, a pesar de la superioridad de los checoslovaecos.

AGUAS DE MONDARIZ (GALICIA) GRAN HOTEL AVELINO. El mejor situado. Único con agua corriente, fría y caliente, en sus habitaciones. Capilla. Salones de fiestas. Garage. Pensión completa, desde 10 pesetas diarias. Propietario: AVELINO ALVAREZ—Teléfono número 2. BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca) Precios económicos.—Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios, Cochec de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informe a Administrador. NO DUDAR: La casa que puede convertir en nueva su máquin de escribir vieja, es la de S. MORRONDO, Mayor Principal, 166.

Anuncios por palabras

SULFATADORES Vermorel legítimos, para viñas, árboles, etc. BACALAO NUEVO SUPERIOR. SIMO, ya hemos recibido la primera partida. SUCURSALES ORTEGA. VENDO carro de par, seminuevo; mula de tres años, de la marca y se's dedos; admito cambio. Andrés Alejo, Valle de Cerrato. SE VENDE finca de cuarenta obradas de tierra de labor, viñedo y árboles frutales...

### En un paso a nivel de Asturias a Madrid, arrolló el expreso ascendente a un autobús de excursionistas que pasaron el día en Sahagún, habiendo sido recogidos hasta ahora 24 cadáveres y 6 heridos graves

### Ayer se produjeron graves incidentes entre dos grupos en El Pardo, a consecuencia de los cuales resultó un muerto y varios heridos

El ministro de la Gobernación prohíbe terminantemente que se salga al campo uniformados y con banderines,

**NOTICIAS DE LA HUELGA CAMPESINA**  
MADRID.—A mediodía de hoy el ministro de la Gobernación facilitó las siguientes referencias de la huelga de campesinos:

**ALICANTE.**—Continúa la huelga en varios pueblos. En Romano ha sido clausurada la Casa del Pueblo.

**CADIZ.**—En Villamartín los huelguistas quemaron la cebada ya segada. Cerca de Algeciras cortaron los cables de conducción eléctrica de dicha localidad.

**CORDOBA.**—Ha sido retirado el oficio de huelga en Torrecampo.

**JAEN.**—En Ignator, Rus y Torreperogil se realizaron algunas coacciones. Sin embargo parece que la provincia tiende a la normalidad.

**SEGOVIA.**—Sólo persiste la huelga en San Idefonso.

**SEVILLA.**—Hay huelga parcial aún en algunos pueblos. En Peñarol se retiró el oficio de huelga.

**CONTRA LAS SALIDAS "MILITARIZADAS AL CAMPO"**

MADRID.—El ministro de la Gobernación ha dado a la Dirección general de Seguridad y a la Inspección de la Guardia civil, una orden en la que se dice que con motivo y pretexto de ejercicios gimnásticos se realizan actos en los alrededores de Madrid los días festivos, que tienen marcada tendencia política, por lo cual se ve obligado a dictar órdenes en el sentido de que se reúnan y que sean de más de una familia, para prohibirlos terminantemente aunque pongan como pretexto ejercicios gimnásticos, debiéndose tener muy en cuenta los artículos 10 y 11 de la Ley de Orden público.

Cuando los manifestantes pertenecan a una Sociedad se tendrá en cuenta lo que dispone el artículo 12, prohibiendo terminantemente que vayan formados y que canten himnos extranjeros.

Por último ordena que se proceda con sumo rigor en los coches de cuantas personas y vehículos salgan de Madrid con dirección al campo en los días festivos.

Dice luego el ministro que todas las personas se darán cuenta de estas normas y disculparán las molestias que han de darles al cachearlas, pero que ello es obligado para el bien público. Dice también a los padres que procuren que sus hijos no lleven armas ni canten himnos que pudieran reportarles más adelante molestias.

**UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS EN UNA COLISION DE EL PARDO**

MADRID.—A mediodía de ayer se produjo una colisión en el monte de El Pardo, entre dos grupos de excursionistas que allí estaban, a consecuencia de la cual resultó muerto el joven estudiante Juan Cuéllar, hijo del inspector de Policía del mismo apellido, y heridas otras varias personas más.

Los detalles que en el día de hoy se han tenido sobre este suceso parecen deducir que ayer domingo un grupo de comunistas se trasladó en excursión al sitio conocido por "La Playa" de El Pardo, vestidos uniformemente y con un banderín rojo. En dicho punto se dedicaron a realizar ejercicios gimnásticos, según ellos manifestaban.

Poco después de mediodía acampó por aquellas cercanías un autocar con unos treinta ex-

curcionistas, que al parecer están afiliados al fascio. Estos acamparon cerca del lugar en que se hallaban los comunistas en sus ejercicios. Momentos después de llegar éstos, los comunistas empezaron a cantar la Internacional, y desde el grupo de fascistas salieron algunos silbidos.

Entonces los comunistas se dirigieron al grupo en actitud descompuesta y como eran mucho mayor en número, empezaron a apalear bárbaramente a los del grupo. Sonaron también algunos disparos. Uno de éstos, llegó a atravesar los vestidos de una criaturita que se hallaba bajando el día con sus padres en el campo. Esto llegó a exasperar al público que intervino también en la refriega.

A consecuencia de la refriega resultó muerto, como antes se dice, Juan Cuéllar. Presenta dos heridas de arma blanca en los labios; dos producidas por bala en un costado y desgarramientos en una oreja.

Los heridos fueron, Costa Castro, habitante en la calle del Príncipe de Vergara, 91, y que presentaba heridas de piedra y palo en diversas partes del cuerpo de pronóstico reservado; Manuel Arredondo Louza, domiciliado en Preciados, 15, heridas contusas en la nariz y labios, de pronóstico reservado, y Manuel Roldán Vallejos, con domicilio en Cecilio Párucho, 9, herida punzante en la espalda, pronóstico grave.

Las primeras diligencias las realizó la Guardia civil en el lugar de suceso, y se incautó de varios objetos y documentos pertenecientes al grupo de los supuestos fascistas, que fueron objeto de la agresión.

Entre los objetos recogidos, figuran varios morrales, palos, vergajos y porras, diversos documentos, tarjetas de la Facultad de Ciencias y una cédula a nombre de don Miguel Primo de Rivera, que figura entre los detenidos.

Este ha declarado que en la refriega perdió su morral, y que, al encontrarlo, le había aparecido una cartera conteniendo varios billetes del Banco.

La Benemérita se incautó también de una pistola con seis cargadores sin disparar y algunas armas blancas.

El señor Primo de Rivera ha declarado que llegó al lugar de los sucesos cuando ya había renunciado la tranquilidad. Saló con unos amigos en automóvil y al oír los tiros se acercaron al lugar en que parecía haber sonado, pero, repite, que al llegar ya no había nada.

**FUERTES MULTAS IMPUESTAS POR LA DIRECCION DE SEGURIDAD**

MADRID.—La Dirección general de Seguridad ha impuesto, con arreglo al artículo 47 de la Ley de Orden público una multa de 10.000 pesetas a cada uno de los siguientes señores: Don Julio Ruiz de Alda, don Antonio Ansaldo, don Ramiro Desma, don Miguel Primo de Rivera, y don Raimund Fernández Cuesta.

También se imponen 5.000 pesetas de multa al presidente de la Sociedad socialista "La Salud y la Cultura" y a otro presidente de la Asociación socialista de Madrid.

Por último se impone otras 5.000 pesetas a don Antonio Zalza, sin perjuicio de las sanciones que merecieron justos y dignos elogios.

ciones que en su día pudieran corresponder a todos.

**MANIFESTACIONES CORTADAS POR LA FUERZA**  
MADRID.—Ayer tarde regresaron excursionistas del campo, se

**Magaz**  
NUEVA IMAGEN DEL CORAZON DE JESUS

Con motivo de la solemne inauguración de una hermosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús, regalada a esta iglesia parroquial por la piadosa señora doña Hilariá Calvo, esposa de nuestro buen amigo don Emiliano Rodríguez, farmacéutico de esta villa, han tenido lugar diversos actos religiosos en el día de hoy, viniendo todos ellos muy concurridos.

En las primeras horas de la mañana, el señor capellán distribuyó repetidas veces la Sagrada Comunión a las devotas y asociadas del Deficio Corazón, y a las nueve celebró una misa rezada don Víctor Fernández.

A las diez y media y precedidos de la Cruz parroquial, salió de la iglesia el Clero y fieles dirigiéndose a la casa de los señores donantes, en la que sobre un artístico altar, bellamente adornado, se destacaba la nueva y hermosa imagen.

El señor capellán, con las presencias ordinarias de tales casos, bendijo solemnemente la imagen y acto seguido los niños, bajo la dirección del organista, señor Maniega, entonan distintos cantos al Corazón de Jesús, cánticos que continúan hasta que la procesión llega a la parroquia y comienza la Santa Misa, que celebró el referido señor capellán, asistido por don Víctor Fernández párroco de Lomas de Castrejón, y don Vicente Martín, economo de Reinos, interpretándose en el coro la "Misa" de Pío X, por un grupo de señoritas y niñas.

SE CONFIRMA LA NOTICIA  
LEON.—Confirmando la noticia de la catástrofe ocurrida esta noche al arrollar el expreso ascendente número 34 al autocar de la matrícula de Oviedo 8880.

Los viajeros del autocar eran excursionistas de Gijón que habían pasado el día en Sahagún.

El gobernador de esta provincia se trasladó al lugar de la catástrofe y a su regreso dijo a los periodistas que habían sido recogidos 16 muertos y diez heridos graves.

Los heridos más graves han sido trasladados al hospital de esta capital.

El choque ocurrió cuando el autocar hacia el viaje de regreso. En el autocar iban los mismos viajeros que habían salido de Gijón, a excepción del agricultor don Manuel Alvarez González que se quedó en León para resolver unos asuntos particulares, acompañándole también don Manuel Hevia Alvarez que era otro de los excursionistas, los cuales deben la vida a esta circunstancia.

En cambio se habían añadido a los viajeros un matrimonio joven que se dirigían a un pueblo cercano a Oviedo. Ambos han perecido.

**LISTA PRIMERA DE HERIDOS**

LEON.—La primera lista de los heridos que han resultado en el choque del autocar de Gijón con el expreso ascendente es la siguiente: Juan Vilbares, José García, Aquilino Alvarez, Manuel Alvarez, Antonio Cueto Santiago y Ricardo Vergara y Ubaldo Suarez.

**APARECE EN EL RIO UN CADAVER MAS**  
LEON.—Los cadáveres recogidos hasta ahora son 16.

Se asegura que en el río ha sido recogido otro nuevo cadáver, y se teme que haya varios más, pues fueron arrojados a las aguas muchos de los viajeros.

No se ha podido identificar a los muertos, pues los heridos no

formaron manifestaciones que desfilaban en filas militares con banderines al frente y cantando "La Internacional".

Todas estas manifestaciones estaban formadas por socialistas o comunistas.

La fuerza pública intervino para disolverlas y dió algunas cargas en la Plaza del Progreso en donde resultó lesionada a consecuencia de un sablazo Enrique Ibáñez, y el guardia don Eugenio Herrero herido de un botellazo.

También en las cercanías de la Cárcel Modelo la fuerza pública se vio obligada a dar una carga fuerte para disolver una manifestación de esta clase.

**INCIDENTES EN UN ACTO DE SUBDITOS ALEMANES**  
MADRID.—Ayer tarde celebraban los súbditos alemanes

residentes en esta capital un acto en el que se hizo entrega de premios a varios súbditos. Había allí ondeando una bandera de su país.

Acertó a pasar por aquellas inmediaciones una manifestación comunista con una bandera roja y al aperebirse del acto de los súbditos alemanes, les apedrearon bárbaramente.

En aquel momento llegó el embajador de Alemania en Madrid, y recogió en su coche, a tres niños de corta edad, que habían resultado lesionados.

Fué detenido Santos Alvarez que era el que llevaba la bandera, roja y el que al parecer dirigió la "pedrea" contra los súbditos extranjeros.

## Catástrofe en un paso a nivel

**LA NOTICIA OFICIAL**  
MADRID.—El ministro de la Gobernación facilitó a la prensa el telegrama que acababa de recibir de León y que decía así:

LEON.—En el paso a nivel del ferrocarril de Valdepeñal a la salida de un túnel, el expreso ascendente número 34, arrolló al autocar de la matrícula de Oviedo número 8880, que conducía viajeros a Gijón. Fueron recogidos 16 cadáveres y se cree que haya más. Los heridos han sido hospitalizados en León.

SE CONFIRMA LA NOTICIA

LEON.—Confirmando la noticia de la catástrofe ocurrida esta noche al arrollar el expreso ascendente número 34 al autocar de la matrícula de Oviedo 8880.

Los viajeros del autocar eran excursionistas de Gijón que habían pasado el día en Sahagún. El gobernador de esta provincia se trasladó al lugar de la catástrofe y a su regreso dijo a los periodistas que habían sido recogidos 16 muertos y diez heridos graves.

Los heridos más graves han sido trasladados al hospital de esta capital.

El choque ocurrió cuando el autocar hacia el viaje de regreso. En el autocar iban los mismos viajeros que habían salido de Gijón, a excepción del agricultor don Manuel Alvarez González que se quedó en León para resolver unos asuntos particulares, acompañándole también don Manuel Hevia Alvarez que era otro de los excursionistas, los cuales deben la vida a esta circunstancia.

En cambio se habían añadido a los viajeros un matrimonio joven que se dirigían a un pueblo cercano a Oviedo. Ambos han perecido.

**LISTA PRIMERA DE HERIDOS**

LEON.—La primera lista de los heridos que han resultado en el choque del autocar de Gijón con el expreso ascendente es la siguiente: Juan Vilbares, José García, Aquilino Alvarez, Manuel Alvarez, Antonio Cueto Santiago y Ricardo Vergara y Ubaldo Suarez.

**APARECE EN EL RIO UN CADAVER MAS**  
LEON.—Los cadáveres recogidos hasta ahora son 16.

Se asegura que en el río ha sido recogido otro nuevo cadáver, y se teme que haya varios más, pues fueron arrojados a las aguas muchos de los viajeros.

No se ha podido identificar a los muertos, pues los heridos no

formaron manifestaciones que desfilaban en filas militares con banderines al frente y cantando "La Internacional".

Todas estas manifestaciones estaban formadas por socialistas o comunistas.

La fuerza pública intervino para disolverlas y dió algunas cargas en la Plaza del Progreso en donde resultó lesionada a consecuencia de un sablazo Enrique Ibáñez, y el guardia don Eugenio Herrero herido de un botellazo.

También en las cercanías de la Cárcel Modelo la fuerza pública se vio obligada a dar una carga fuerte para disolver una manifestación de esta clase.

**INCIDENTES EN UN ACTO DE SUBDITOS ALEMANES**  
MADRID.—Ayer tarde celebraban los súbditos alemanes

residentes en esta capital un acto en el que se hizo entrega de premios a varios súbditos. Había allí ondeando una bandera de su país.

Acertó a pasar por aquellas inmediaciones una manifestación comunista con una bandera roja y al aperebirse del acto de los súbditos alemanes, les apedrearon bárbaramente.

En aquel momento llegó el embajador de Alemania en Madrid, y recogió en su coche, a tres niños de corta edad, que habían resultado lesionados.

Fué detenido Santos Alvarez que era el que llevaba la bandera, roja y el que al parecer dirigió la "pedrea" contra los súbditos extranjeros.

puieron declarar en los primeros momentos a consecuencia de las heridas que sufrían.

Todos los que iban en el autocar resultaron muertos o heridos de gravedad, a excepción de don Facundo Pañera, que resultó con ligeras lesiones y el susto consiguiente.

**INFORMES PARTICULARES HACEN AUMENTAR A 24 EL NUMERO DE MUERTOS**

Ante la importancia del accidente en la línea de Asturias, procuramos informarnos sobre la magnitud de la catástrofe, ya que los rumores que desde primera hora circularon por nuestra capital eran para todos los gustos. Desde el día que decía que sólo habían resultado dos muertos, hasta el que afirmaban que no había quedado uno sano.

Desgraciadamente, se acercó más a la verdad esta última versión que la primera.

Hemos logrado conversar breves momentos con dos "gofillos" que viajaban en el expreso: calidad de "turistas".

Se llaman Graciano Rodríguez Aituna, natural de Nava (Oviedo) y su compañero, Enrique Pérez Gómez, natural de Panes (Oviedo). Ambos ocupaban una "perrera" muy próxima a la locomotora.

Estos individuos nos cuentan que al sentir el choque y oír los gritos angustiosos que daban los heridos, se arrojaron desde su guarida al objeto de auxiliar a los que pedían auxilio.

Describen que la escena es altamente emocionante. No se oían sino ayes de dolor. El expreso paró y otros viajeros y empleados dedicaron a prestar auxilio.

Se vio desde el primer momento, a pesar de la oscuridad que la desgracia tenía caracteres de catástrofe.

El choque sobrevino a la salida del túnel de Pola de Goredón y La Robla. En el autocar iban 30 viajeros.

Se les había agregado a la expedición un matrimonio, que decían estaban recién casados. Los dos murieron. El tren arrastró al autocar cerca de un kilómetro, puesto que aunque el maquinista se dio cuenta del atropello en el momento de ocurrir, no pudo detener el tren si no después de unos momentos a consecuencia de la gran velocidad que llevaba.

Parece—según estos informes—, que ya hay 24 muertos, y que aún han quedado en León otros seis heridos de gravedad.

Como detalle de la intensidad del choque nos citaron que varios viajeros fueron arrojados a gran distancia. Dos de los cadáveres se encontraron encima de la máquina del expreso.

Entre los que viajaban iban un padre y su hijo, y después del choque, atontados por la violencia del mismo, preguntáronse mutuamente si les había pasado algo, contestándose que estaban illesos. Poco después se dieron cuenta de que eran víctimas de fuertes dolores, y al recogerles se vio que habían quedado sin pierns.

LA ALARMA DE AYER

Próximamente a las ocho de la tarde se produjo en la calle Mayor, en el trayecto comprendido entre los Cuatro Cantones y la primera boca plaza, una gran alarma al sentirse el ruido de unas detonaciones.

Renacida la calma y detenido el autor de los disparos, adquirimos las siguientes noticias del suceso:

El vecino de esta capital Isidoro Reglero Margareto, de 22 años, sastre, pintor, domiciliado en la calle de Santo Domingo de Guzmán, compareció en la Comisaría de Vigilancia, después de ser curado en la Sala de Socorro, de lesiones leves, manifestando que poco antes se encontraban en la cantina "El Tanque", establecida en la calle de Antonio Maura, él y sus amigos Raimundo de la Calle, Jacinto de la Fuente, Julio Blanco y Daniel Calvo, entrando en aquel momento en el establecimiento un sargento del Batallón Ciclista, acompañado de un individuo llamado Arsenio "El Bala", a los cuales invitaron a beber una botella de cerveza, aceptándolo, pero, sin motivo alguno, el sargento comenzó a molestar a aquellos individuos, diciéndoles que eran unos "judais" y unos idiotas.

Isidoro y sus amigos, según manifestación del primero, no hicieron caso de tal provocación, dejando que salieran del establecimiento el sargento y "El Bala".

Pasados unos instantes, los cinco amigos se dirigieron al Bar "Maño", instalado en la calle de Alcalá Zamora, viendo que también estaban allí el aludido militar y su compañero de excursión, entablandose una discusión entre el sargento y Raimundo. Este salió corriendo de la tienda y el militar, empuñando su pistola, le perseguía.

En los Cuatro Cantones hizo un disparo y otros dos cerca de Bar Feliche.

Isidoro iba corriendo detrás del autor de los disparos, y a llegar frente al comercio de don Julián Díez, se abalanzó sobre él, con ánimo de desarmarle, pero no pudo conseguirlo, por impedirse los soldados, que agarrándole por detrás le derribaron al suelo, pudiéndosele leves lesiones.

En esta situación, fué providencial la presencia del activ guardia civil Andrés Rodríguez Alonso, quien detuvo al sargento y le ocupó el arma, entregándole el militar sin resistencia, y fué conducido a la Comisaría de Vigilancia, evitando asimismo el citado guardia que el público excitado por los hechos acaecidos, agrediese al autor de los mismos, y aun así recibió algunos golpes.

Se llama el sargento Antonio Bayón López, de 31 años de edad, soltero, natural de Añarcoilla, en la provincia de Sevilla, y hará unos ochos días vino de Barcelona, destinado al Batallón Ciclista.

Parece ser que el detenido, que durante la tarde había estado haciendo consumaciones en varios establecimientos, no se encontraba en estado normal.

Hemos oído decir, que el sargento ha manifestado que la provocación partió de alguno de los pasanos, que con él se encontraban en el "Bar Maño", y que los disparos los habían hecho al aire.

Los cuatro amigos de Isidoro Reglero, coinciden con las manifestaciones de éste, es decir, que ellos no molestaron para nada al sargento y únicamente cuando en el "Bar Maño" insistió en ciertas frases injuriosas para ellos, fué cuando Raimundo de la Calle le recriminó su proceder sin insultos ni violencias.

De todos modos, la alarma que se produjo en la vía pública fué extraordinaria y estuvo a punto de ocurrir algo más grave,

siendo milagroso que ninguno de los proyectiles alcanzara a persona alguna, no obstante haber muchas personas paseando por la calle Mayor y sentadas a las puertas de los bares.

La pistola que se le ocupó al sargento es de marca Star y tenía tres capsulas sin descargar. En una de las columnas de los soportales se advierte un impacto.

Frente a la Comisaría de Vigilancia se aglomeró mucho público, que protestaba del suceso. Sobre la una de la madrugada, en un automóvil, fué trasladado al Cuartel del Carrion, el sargento Antonio, a disposición del Juzgado militar.

Por el inspector jefe de Vigilancia y agentes a sus órdenes, se llevaron a cabo las primeras diligencias.

Durante los primeros momentos de a. arma, fué arrollado por la multitud, Timoteo Nieto González, de 44 años, albañil, con domicilio en la calle de la Bondad, resultando con lesiones leves, de las que fué curado en la Sala de Socorro.

El gobernador y las autoridades militares actuaron desde el momento de ser detenido el autor de los disparos.

**SE INSOLENTIA CON LOS SERENOS**

Anoche, un súbdito alemán que en la vía pública molestaba a una señora, fué requerido por los serenos de servicio en las calles de Colón y San Bernardo para que cesara en su actitud, desobediendo a los agentes, por cuyo motivo le condujeron a viva fuerza a la Comisaría de Vigilancia.

**UN INFANTICIDIO?**  
En Cevico de la Torre ha sido detenida y puesta a disposición del Juzgado, la joven Casilda Moratín Martín, de 21 años, presunta autora de un delito de infanticidio.

**APARECE EL CADAVER DE UN HOMBRE**  
En término municipal de Quintanaluengo apareció en el río, en sitio conocido por La Boquilla, el cadáver de un hombre, encontrándosele una cédula personal a nombre de Ramón Sánchez González, de 75 años, expedida en un pueblo de la provincia de León.

**UN HOMICIDIO**  
A la 1.30 del sábado próximo pasado, en San Cebrían de Mudarra, el vecino Paulino Merino Cobria, de 35 años, minero, causó la muerte con arma blanca, a Agustín Bermejo Serrano, de 32, casado, natural de Cervera.

Entre el homicidio y la víctima existían antiguos resentimientos.

El agresor, cometido el crimen, se dió a la fuga.

La Guardia civil realiza activas pesquisas para capturarle.

**PISTOLAS, ESCOPETAS**  
Municiones Efectos de caza y pesca, Artículos para deportistas. Taller de reparaciones. Somos los más surtidos y económicos. Visitenos y se convencerá.

**"CASA NEIRA"**

**GACETILLAS**  
Una camisa chipén, una corbata canela una pluma, tres elegante y una novia pinturera... ¿Te gusta que te lo diga, o lo adivinas al fin? Quien así viste, es cliente de la Casa de Martín. Recuerde que las mejores camisas, corbatas y sombreros, son las de esta Casa—de gran fama—

**MAYOR 78**

**R. GUTIERREZ CABELLA**  
DE LA "CASA SALUD VALDECILO" Enfermedades de la piel, sifilís y venéreas

**MEDICINA GENERAL**  
Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido céfalorraquídeo y orina.—Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

**MAYOR, 142.—PALENCIA**

SACOS, de yute 1.ª, de 600 gramos, a 90 céntimos; de 450 gramos, a 71 céntimos; sacas para paja y lana y cualquiera otra clase de saquerío en yute del peso y medidas especiales que se desee, a razón de 1,65 pesetas el kilo. Sacos de algodón de 450 gramos harineros, a 1,68 pesetas. Saquerío usado, a precios sin competencia y franco de portes.

**ACEITES**, para señores almaceneros. Refinado blanco 1.ª y en color ámbar 2.ª, en bidones de hierro de Alcaldete, y corriente en corambres. No comprén sin ver muestras y consultar precios.

**BRILLANTE**, para tomar con mariscos y toda clase de vinos de BODEGAS BILBAINAS. Representante: León Díez Aragón. agente comercial colegiado. San Bernardo, 10. Palencia.

## ¡¡Labradores!!

Máquinas segadoras, nuevas con toda clase de garantías, a 1.000 pesetas.

Máquinas segadoras, seminuevas, idem, idem, a 700 pesetas.

Máquinas segadoras reparadas, idem, idem, a 500 pesetas.

Piezas de repuesto para todas marcas el mayor "stock" y precios más afinados.

Máquinas aventadoras, todas marcas y tamaños para mano y motor.

Motores a gasolina "BASC O" desde 600 pesetas (garantía absoluta).

La casa más surtida y la que mejores precios ofrece a usted en maquinaria agrícola y accesorios.

**Talleres RODERO** Pía Merino, 1, y Santa Clara, 1 y 3 CARRIÓN DE LOS CONDES

### U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.

**RAYOS X**

Mayor Pral., 28, entresuelo

### José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Valentín Calderón, 16 (antes San Juan)

**PALENCIA**